

# 省级专家两场健康义诊 惠及郸城百万群众

本报讯 (记者 徐松 通讯员 侯同廷 王鸿飞 刘敏文/图) 6月9日、10日,“健康中原行·大医献爱心”乡村振兴志愿服务专项行动和郑州大学第一附属医院“优质服务妇幼基层行”暨“河南省医学会妇科肿瘤学分会适宜技术推广”首站(郸城站)活动先后在郸城县举行(如图)。两天时间里,省级医疗专家到郸城县开展义诊、讲座,为全县137万人民送去了优质健康服务。

“健康中原行·大医献爱心”乡村振兴志愿服务专项行动,由河南省卫生健康委、省文明办、省爱卫办、省教育厅、省乡村振兴局、省民政厅、省体育局、省科学技术协会联合主办,旨在深入贯彻落实党的二十大精神,全面助力乡村振兴、文明河南、健康河南建设,推动健康知识进万家,为群众提供健康科普知识、专家义诊及医疗业务帮扶等系列公益服务。

该活动启动仪式于6月9日上午在郸城县党校举办,中国健康教育中心主任李长宁,省卫生健康委党组成员、副主任周勇,周口市副市长刘颖,来自河南省中医院、郑州大学第二附属医院和周口市中医院等医院的专家,以及省直各相关部门负责人参加。启动仪式上,河南省疾控中心和医药卫生报社向郸城县卫生健康委捐赠了1000册科普图书。与会领导为健康科普专家团队代表、医疗小分队专家代表授旗,倡导将健康科普纳入常态化新时代文明实践宣讲内容,提升群众文明健康素质、基层健康教育工作水平和技术能力。

在活动中,来自河南省中医院、周口市中医院等医院的专家,深入郸城县世纪广场、学校及部分乡镇(街道)、医院开展健康科普讲座、乡村医生培训等活动。

6月10日,郑大一附院副院长郭



瑞霞率专家教授团队来到郸城县妇幼保健院,出席“优质服务妇幼基层行”暨“河南省医学会妇科肿瘤学分会适宜技术推广”首站(郸城站)活动启动仪式,郸城县政协副主席、县卫生健康委主任于健,县卫健委副主任王瑞琳,县妇幼保健院院长亢国良、党支部书记杨军等参加。王晓琳主持启动仪式。

于健希望全县卫生健康系统医护人员珍惜良机,认真学习专家教授的医疗技术,学习他们德艺双馨的大医情怀,学习他们关心基层发展的高尚情操,以更加务实的作风、更加昂扬的斗志,不断提升郸城县医疗技术水平,开创健康郸城建设新局面。

仪式结束后,郑大一附院的专家教授分别前往对应科室进行教学查房、疑难病会诊、手术指导等义诊活动,他们还根据郸城县妇幼保健院各科室特点开展多个学术讲座及授课培训。②25

## 慰问残疾儿童 情暖“折翼天使”

本报讯 (记者 徐松 通讯员 王鸿飞) 6月1日,省残联副理事长吴霄、组织联络部部长刘耀东、三级主任科员吕文君,周口市残联常务副理事长张会彦、周口市残联常务副理事长王海鸿一行,到郸城县妇幼保健院调研残疾儿童康复工作。郸城县副县长张福丽、县残联理事长朱子凤等参加调研。

吴霄对郸城县残疾人工作的新成果、新气象、新思路、新作为表示肯定,向郸城县妇幼保健院从事幼儿保

健、残疾预防、残疾儿童康复治疗等的医护人员表示感谢和敬意,对该院儿童康复科一流的硬件设施、优质的技术资源、规范的操作项目、“医教结合、康教融合”的工作模式及良好的康复效果均给予高度评价,并鼓励该院再接再厉,充分发挥自身优势,扎实开展残疾儿童康复救助工作,把党和政府的温暖送到每一个特殊儿童家庭,为残疾儿童的康复事业作出更

大贡献。亢国良表示,特殊儿童康复事业任重道远,需要全社会的理解、尊重、支持和关爱,该院将以此次调研活动为契机,充分发挥自身优势,不断提高业务水平,为残疾儿童提供高端优质服务,通过早发现、早诊断、早干预,最大程度地让残疾儿童减轻功能障碍,使他们尽快回归家庭、走向课堂、融入社会。②25

### 县第一医健集团

## 成功救治一名重症肺炎患者

本报讯 (记者 徐松 通讯员 孙小明 崔宏博 文/图) 一位身患多种病症的69岁患者,在省城某医院住院治疗数日未见好转,生命垂危,经过郸城县人民医院急诊科13天的救治后出院(如图)。家属说,这是一个奇迹;医生说,奇迹从来都不是偶然的!

5月14日4时,一位昏迷的老太太口中带着气管插管,连接着呼吸机,身上带有尿管、胃管、中心静脉管等各种连接管,被救护车由省城某医院转至郸城县人民医院急诊科救治。

重症肺炎、感染性休克、重度呼吸衰竭、多种耐药菌感染、脓毒症、帕金森、高烧不退……家属抱着厚厚的病例资料,泪眼朦胧地在病房门口焦急等候。

据了解,患者郭老太太平时体质比较差,一个多月前受凉后急性慢性阻塞性肺加重,为了治好老人的病,家人带着老人辗转省内多家医院,经过各种治疗,老人的病情始终时轻时重,后来用呼吸机辅助呼吸和中心静脉管维持生命。

郸城县人民医院主治医师杨志



祥十分清楚老人病情的复杂程度,在患者入院前,多次和患者家属沟通,在收治的第一时间,将老人送到急诊重

症监护病房(EICU)隔离病房,采取感染相关预防和控制措施,对患者身体状况进行检查和评估,采取冰毯降温,

同时联系感控科、呼吸内科、神经内科、临床药学室进行多学科会诊,杨志祥和医护团队经过会诊,为老人制订个体化的救治方案。老人重度昏迷、休克,再加上因长期治疗已经发展成耐药菌感染,有多处脏器受到损伤,生命体征极不稳定,必须密切关注。

一系列的诊疗护理措施,老人脱离了危险。之后,医护团队又对老人采取翻身、拍背、吸痰等护理措施,进行夜以继日的救治护理。3天后,郭老太太病情开始好转,生命体征逐渐稳定,慢慢苏醒了过来,并逐步拔掉了各种气管插管,医护团队进一步调整用药,患者13天后达到了出院指标。

5月29日,郭大娘的女儿来到急诊科将一面锦旗送到医护人员手里,感谢他们的全力救治。刘秉柱说:“这名患者属于典型的重症肺炎,病情非常复杂,对我们来说也是一次巨大的挑战,这位患者的成功救治,是一次生命的奇迹,也是我们急诊科团队不懈努力的结果。”②25

### 县第三医健集团

## 推进“清廉医院”建设 筑牢廉洁自律防线

本报讯 (记者 徐松 通讯员 张海鹰 闫秀珍) 为持续推进“清廉医院”建设,进一步提升党员干部职工廉政风险防控意识,加强作风建设及防范水平,筑牢拒腐防变的思想道德底线,6月6日下午,郸城县第三医健集团县中医院在老院区大会议室举办了廉政风险防控工作专题培训会。该院行办主任马慧主讲,该院领导班子成员、中层干部及科室医护人员代表参加了会议。

院长刘辉要求,全体党员干部职工要进一步增强廉政风险意识,切实做好本部门、本科室的廉政风险防控工作,逐步建立起岗位职责有标准、防控管理有措施、问责追究有依据的廉政风险防控体系,最大限度地控制、减少发生不廉洁问题的可能性,全面落实廉政风险防控的标准、规范和要求,真正从源头上有效遏制和减少腐败行为的发生。

马慧汇报了参加“医院高质量发展党建及廉洁风险防控体制机制构建的华西模式研修班”学习情况,

并结合学习情况进行了专题讲座。她从廉洁风险防控的重要意义、医院廉洁风险防控的内容、医院各岗位潜在的廉政风险及防范措施三个方面进行了全面系统的讲述。着重围绕重大决策、基建项目、招标采购、人事任免等管理方面如何开展廉政风险防控工作进行了深入讲解。以“早发现、早发现、早防控”为工作准则,从医院可能存在的各类易发、高发环节深入剖析,全面细致地对岗位职责、工作流程、制度管理等方面可能存在的廉政

风险逐一进行排查,梳理风险点86个,研究制定了具体防范措施。通过开展此次廉洁教育培训,大家纷纷表示,在今后工作中,要时刻保持清醒头脑,加强对法律法规和廉政规定的学习,不断提高自己的政治素养,增强拒腐防变的能力,不忘初心、牢记使命,恪尽职守、依法依纪,牢固树立全心全意为人民服务的宗旨,做到“干净做事,清白做人”,为医院的建设和发展作出自己的贡献。②25

### 县中心医院代表队

## 荣获省心电图识图大赛二等奖



本报讯 (记者 徐松 通讯员 张海鹰 文/图) 6月4日,2023年度河南省“心动中国·稳心杯”心电图识图大赛(豫东赛区)在商丘揭晓,由郸城县中心医院派出的心电图室主任杨艳梅、医师胡大龙和心内科二病区主任张彩虹组成的代表队,以初赛第一、决赛第三的成绩荣获二等奖(如图)。该院代表队在比赛中,沉着冷静、反应迅速,精准解答每一个题目,获得

了与会专家和评委的一致好评。经过初赛、决赛的激烈竞争,该院代表队凭借扎实的功力斩获大奖,展现了该院医师过硬的专业技术水平、丰富的临床诊断经验和良好的团队协作能力。此次比赛由河南省心电学会、河南省心动中国学术委员会主办,来自商丘、周口、开封、许昌的近40家医院代表队参赛。赛后,与会领导为获奖选手颁发了证书和奖品。②25

## 县中医院院内就诊导航系统上线

本报讯 (记者 徐松 通讯员 张洋文/图) 在医院就诊找不到科室?别怕,郸城县中医院新上的“院内导航”很实用(如图)。6月11日,记者在郸城县第二医疗健康服务集团县中医院了解到,该院的“院内就诊导航”系统正式上线,该系统采用国内领先定位技术,并与AR技术融合,实现了医院全景地图3D全方位展现,患者就诊时通过一部智能手机,即可到达医院任何一个科室。

据悉,该系统对洗手间、楼梯、饮水机、母婴室等便民设施细节也悉数呈现,打通了院内就诊服务“最后一公里”。②25



### 县第二医健集团

## 开展科室高质量发展与运营培训

本报讯 (记者 徐松 通讯员 张洋) 6月7日、8日,郸城县第二医疗健康服务集团特邀杭州杏林李志强讲师举行以科室高质量发展与运营为主题的培训会。集团领导班子成员、集团总医院副中层以上人员、辖区卫生院及公共卫生服务中心班子成员及中层干部,医科院感质控人员及科室工作人员参加培训。

集团党委书记肖俭介绍,李志强拥有12年的医院管理咨询经验,实战经验丰富,从患者需求角度全面提升现代医院服务理念,为医院的内涵建设提供抓手和方法路径。在门诊诊疗、服务流程、医共体建设、科室推广和营销方面积累了丰富的实际操作经验,形成了理论与实际相结合、方法论与抓手双促进的培训特色,他希望大家能认真学习,转变管理观念,改进管理方法,善用管理技巧,为推动集团高质量发展作出应有的贡献。

李志强结合案例生动地讲解了实际工作中遇到的具体问题,深入浅出地讲解了医院运营内涵,并通过现场讨论与场景模拟,让参会人员全面了解了如何进行科室运营管理以及需要重点关注的方面。

大家纷纷表示,此次培训思路新颖、内容丰富、针对性强、实用性高,解答了长期以来困扰科室发展的核心问题,在今后的的工作中,会把本次培训学习到的内容融会贯通到日常工作之中,为郸城人民提供更优质、高效、安全的医疗服务。

6月8日,李志强来到县中医院呼吸内科进行晨会交接班规范性指导,从站队顺序到仪表仪容,从交班程序到科室间学习,均作了规范要求。围绕专科知识普及和医护人员之间的相互提高,拟定了交接班提问环节,将主动学习带入日常工作中。②25

### 县人民医院

## “三夏”抢收忙 帮扶暖民心



本报讯 (记者 徐松 通讯员 李鹏程 文/图) 农家少闲月,五月人倍忙。本是“三夏”丰收的好时节,但连日阴雨天气对进入收获期的庄稼造成严重影响,为最大限度帮助农户减少灾害造成的损失,郸城县人民医院工会组织志愿服务队,迅速行动,抢抓天气转晴的有利时机,投身抢收一线(如图)。

抢收期间,县人民医院工会主席张广海、驻汲冢镇徐寨村第一书记张承嗣带领志愿服务队和驻村工作队队员,主动排查家有长期外出务工、年老体弱、行动不便等情况的脱贫监测户,详细了解、登记困难群众抢收诉求,并第一时间帮助抢收,协助脱贫监测户把抢收后的小麦及时晾晒、出售、归仓。对缺乏劳力等有特殊情况的农户及时跟进,为其提供人力和物力。

“地里面的麦子一直收不上,俺当家的在外打工没回来,我一直担心自己一个人忙不了地里的活儿,正发愁哩,他们就来帮助我收麦了,真是太感谢了!”徐寨村脱贫监测户单金香高兴地说。②25